

连续三天下半旗，全港哀悼火灾罹难者

香港大埔火灾灭火及救援工作已完成，廉政公署已拘捕8人，火灾调查预计需三四周



扫码看视频

香港特区政府
11月28日下午3时许举行发布会称，当日上午10时18分完成大埔宏福苑火灾灭火及救援工作。

为表达对大埔宏福苑火灾罹难者的沉重哀悼，香港特别行政区政府将进行悼念。11月29日至12月1日，香港特区所有政府建筑物及设施的国旗及区旗下半旗志哀。

香港廉政公署就大埔宏福苑大维修工程可能涉及贪污成立专案小组并展开全面调查，28日先后拘捕8名人士，包括工程顾问、棚架工程分判商及中间人。



11月28日，在香港大埔区宏福苑火灾救援现场，消防员互相整理防护装备。
新华社图

哀悼期间，特区政府民政事务总署将于全港18区设置吊唁处，供市民签署吊唁册，以表达对罹难者的深切悼念。签署吊唁册的时间为11月29日至12月1日上午9时至晚上9时。

将向每位遇难者家属发放20万港元慰问金

11月28日，香港特区政府民政及青年事务局局长麦美娟表示，截至目前特区政府成立的大埔宏福苑援助基金，已经收到5亿港元捐款，加上政府投入的3亿港元，总额已达8亿港元。特区政府随后将向每位遇难者家属发放20万港元慰问金，向每户受灾居民发放5万港元生活津贴。

■据新华社

连线

澳门特区政府捐助3000万港元支持香港火灾救援及重建

记者11月28日从澳门特区政府新闻局获悉，澳门特区政府通过澳门基金会向香港特区捐助3000万港元，支持香港用于大埔宏福苑严重火灾的救援及后续重建工作。

据悉，灾情发生后澳门红十字会立即启动应急机制，于27日向香港红十字会捐赠50万港元，专项用于大埔宏福苑火灾的紧急救援及灾民安置工作，并表示将持续关注灾情发展，按实际需要提供进一步援助。

■据新华社

消防行动

株洲消防织密基层“防火网”，守护万家灯火明

株洲市基层消防治理工作正以网格为单元扎实展开，通过消防宣传服务队、网格员与志愿者多方联动，持续织密基层“防火网”。

在株洲市芦淞区龙泉街道楠竹社区，消防、商务、住建、应急等多部门对市场进行联合检查，排查火患，同步开展灭火演练与器材教学，提升商户应急能力。

在攸县联星街道万古桥社区试点建立基层消防安全网格，基层消防安全网格宣传员经培训后走进村社区，进行消防宣传和隐患排查。

在荷塘区合泰社区，网格员走进服装加工厂开展防火巡查，及时清理占道货物，志愿巡防队延伸服务至

每栋厂房与住宅。

在炎陵县北区社区，消防宣传员和社区工作人员一道逐户宣讲取暖安全，借助“幸福株洲”群、LED屏与“村村响”广播构建立体宣传网络，推动消防知识入脑入心。

株洲基层消防治理以日常巡逻、耐心叮咛和精准宣传，筑牢城乡火灾防控基础，在寒冷季节中守护万家灯火的温暖与安宁。

■通讯员 饶蓉

株洲消防温情守护“夕阳红”

消防宣传月期间，株洲消防的宣传员带着关怀与实用的消防知识，走进养老机构和老人家中，开展了一系列形式多样、内容贴心的消防安全宣传活动。

全力支援香港 把火灾伤亡损失降到最低

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，内地多部门密切跟进火灾事故救援情况，与香港特区政府保持紧密沟通，提供必要援助，全力支持香港特区政府应对处置火灾事故。

中央港澳办密切跟进火灾事故救援情况，部署组建工作小组，于27日早晨抵达香港协助开展救灾工作。同时，协调广东省为香港大埔火灾救灾工作提供协助和支援。根据香港特区政府提出的需求，广东省迅速调集有关救援装备和医疗物资及耗材，分别于27日晚和28日上午交付香港方面。

在中央港澳办指导下，中央政府驻香港联络办成立应急专班连夜持续开展工作，配合协调有关部门和地方提供援助。

国家消防救援局指导广东省消防救援总队主动对接广东省委港澳办和香港消防处，积极提供人员搜救、战勤保障等各方面支持。

全国妇联指导所属中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会迅速行动，携手港区妇联代表联谊会，深入了解受灾同胞需求，携手爱心企业，捐赠500万元人民币用于应急救助、过渡安置及灾后恢复援助。

中国红十字会总会向香港红十字会捐赠200万元人民币，用于火灾的应急救援和人道救助，并将根据救灾需要提供后续支援。

驻港中央企业纷纷伸出援手。华润集团旗下企业迅速响应，紧急筹措毛毯、饮用水、饼干、方便面等物资，并通过香港本地志愿者携带物资抵达安置点，保障受灾居民基本生活所需。招商局集团迅速拨出2000万港元设立专项慈善基金，用于应急救灾和灾后恢复等工作，为受灾市民提供生活物资及紧急经济支援，“灾急送”应急物流平台即时启动应急备勤，积极联动内地有关部门，落实跨境运力，为高效转运爱心团体捐赠的救灾物资做好应急物流保障。

不少内地居民通过自发运送物资、组织捐款、提供后勤保障、线上心理支援等方式，积极投身援助行动，汇聚成一股股温暖的力量，与香港本地志愿者形成呼应，共同构筑起民间救援的坚实网络。一些内地网友通过社交平台转发香港庇护中心物资需求信息，号召身边人捐赠或直接邮寄物资至香港相关接收点。

火灾发生当晚，部分深圳市民自发组团，为香港大埔火灾群众安置点的香港市民送去衣物、毛毯等保暖物资，缓解他们在寒夜中的困境。一些居民通过微信群组织“爱心物资接力”，收集充电宝、卫生用品等，统一运送至香港口岸交给香港本地志愿者。

内地多个行业企业也在积极开展捐款支援行动。截至目前，涵盖科技、电商、物流等多个行业的内地企业及机构对香港大埔火灾的捐款总额已超过6亿港元，大量生活及应急物资正在源源不断地集结驰援香港。

■据新华社

在株洲市智成养老院，石峰大队的宣传员带来了一堂生动实用的消防课。他们用浅显的语言为老人们讲解火场逃生要点，和敬老院员工一起对厨房、居室等区域进行安全“体检”，并组织员工开展灭火器、消防水带等实操培训，全面筑牢养老机构“防火墙”。

针对高龄老人的居家安全，荷塘大队与社区工作人员一同走访独居老人家庭，75岁的李先香对独立式烟感报警器赞不绝口。宣传员们为其检查设备、更换电池，并耐心叮嘱用电安全。

渌口、攸县、茶陵等地大队巧妙借助“幸福邻里节”，将消防知识融入社区活动。通过有奖问答、案例讲解、方言“唠家常”等形式，让“三清三关”等安全理念深入人心。芦淞、经开大队则深入社区开展针对性培训和主题海报宣传，进一步提升基层火灾防控能力。■通讯员 曾丽云